

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Baškohrátky s hornickými autobusáky

NOKD podpořila i pojištění červů coby adrenalinové soutěže doprovázející netradiční zábavu

BAŠKA – Šoféři ČSAD z Karviné, Havířova a Frýdku-Místku, kteří vozí v pracovní době také horníky na šichty na šachtu OKD, vytvořili „nepotopitelný autobus“ a soutěžní družstvo pro letošní ročník Baškohrátek. Přehlídku legračních plavidel spojenou s adrenalinovou dráhou, která se konala druhou sobotu v srpnu u přehrady v beskydské Bašce, podpořila už podruhé Nadace OKD.

„Taky máme s havíři něco společného, když s námi jezdí do práce a zpátky, ne?“ nechali se slyšet autobusáři obojího pohlaví,



Tihle dva přehlídku vyhráli.

kteří na břehu vodní nádrže postavili speciální zastávku a pořádali „okružní plavby“ pro veřejnost. Základem jejich dopravního prostředku byly velké pneumatiky. Mezi neobvyklými plavidly jim přiznala porota Baškohrátek první místo, diváci ale mínili jinak.

„Jednotlivým účastníkům dávali kuličky jako hlasy. Autobusáři díky tomu skončili až druhí, první byl Křemílek s Vochomůrkou,“ upřesnil David Blahut, hlavní pořadatel akce, na níž se výraz netradiční skočil ve všech podobách. Vždyť kde jinde lze vidět plovoucí hospodu i s funkční pípou s hospodským čepujícím a rozdávacím nošovicové pivo? Nebo záchranné rumové plavidlo?

„Ano, inspirovali jsme se podobnými recesistickými akcemi. Ale máme také cíl propagovat naši přehradu, naši obec a potažmo i celý beskydský region. Ať každý sám posoudí – letošní ročník byl už pátý a návštěvnost jsme měli šest až sedm tisíc lidí, což je zatím



Autobusáři se blíží k zastávce nabrat další zájemce o plavbu.

rekord,“ uvedl Blahut. Nadace OKD dala v programu „Pro radost“ vloni na Baškohrátky 40 tisíc a tento rok 75 tisíc korun.

I proto organizátorský tým doplnil plavbu o „opičí dráhu“. Startovali pánové i dámy, rodiče s dětmi. Na začátek pro ně měli připravený

skutečně netradiční úkol – svačinku v podobě červů. „Za prazené je dvacet sekund k dobru. Za syrové pak čtyřicet,“ vyhlásil moderátor a každý z pojídačů volil tu druhou možnost. Pot ze soutěživých nakonec smyli dobrovolní hasiči vodou z tlakové hadice.

Radek Lukša



Oáza je místem zábavy...

Oáza v Karviné slavila jubileum

KARVINÁ – Deset let se Nizkoprahové zařízení pro děti a mládež Oáza stará, aby potomci sociálně slabých, zejména romských, obyvatel Nového Města dali přednost slušnému životu před potloukáním se po ulicích, drogami a trestnou činností. A třetím rokem v tom pomáhá i Nadace OKD, která v programu „Pro zdraví“ uvolnila na tyto chvályhodné aktivity postupně částky ve výši 100 000, 200 000 a 260 570 korun.



...smysluplné činnosti...

Něco Vás snad tíží, učení vám nejde? Od toho jsme tady, trápení vás přejde.

V Oáze se nenudíte, nikdy nejste sami.

Jste tu pro vás 10 let – přijďte a pře-svědčte se sami.

Když máte trápení, na které jste sami, přijďte,

Oáza je tu s vámi!

(motto nizkoprahového zařízení)

„Projekty uskutečňujeme prací s dětmi a mládeží v mimoškolním volném čase. Využíváme i metod zážitkové pedagogiky, neformálního vzdělávání, environmentální i kulturní výchovy. Věnujeme se výtvarným pracím, rukodělným činnostem, pohybovým aktivitám. Pořádáme soutěže a akce při různých příležitostech, jako například úklid na Den Země,“ řekla Mariola Krakowczykova z Akademie J. A. Komenského.

Právě v areálu této školy v Mírové ulici 1434 nabízí Oáza od 1. srpna 2001 služby klientům ve věku od šesti do jedenadvaceti let. „Kromě nabídek smysluplného trávení času máme i další, neméně důležité cíle. A to pomáhat jim v obtížných situacích, jako jsou problémy ve škole nebo v rodině, šikana, záškoláctví, užívání návykových látek. Připravují se tady také do školy, doučujeme je,“ doplnila Krakowczykova.

uzi



RADEK LUKŠA A NZDM OÁZA

...i sportovních aktivit.

Nadace OKD zrekapitulovala svou loňskou činnost

OSTRAVA – Nadace OKD vydala výroční zprávu, v níž rekapituluje svou činnost v roce 2010. To, že si nadace během tří let získala respekt neziskového sektoru a je považována za spolehlivého partnera, jednoznačně dokazují čísla zveřejněná ve zprávě.

V uplynulém roce podpořila 190 nejlepších a nejpotřebnějších projektů, o grant však usilovalo téměř tisíc projektů neziskových organizací a obcí. I když nadace rozdělila mezi veřejné prospěšné aktivity více než 24 miliony korun, obdržela žádosti o více než 225 milionů...

To, že význam Nadace OKD v podpoře veřejně prospěšných aktivit nadále roste, potvrzuje fakt, že se letos zvýšil počet žádostí o další třetinu na téměř 1300, z nichž bylo podpořeno 281 nejprínosnějších částkou 54 milionů korun. „Signalizuje to prestiž nadace, která se rozšiřuje i za hranice moravskoslezského regionu,



a zároveň větší hlad neziskových organizací, způsobený škrtky ve státním rozpočtu a dalších zdrojích,“ vysvětluje nadační ředitel Jiří Suchánek.

Kromě nezbytné Finanční zprávy za rok 2010 přináší publikace přehled podpořených

organizací a projektů, přičemž nejpotřebnější a nejzajímavější z nich popisuje detailněji.

„Nadace OKD má za sebou třetí rok existence. Už dávno není nováčkem, který se učí pohybovat v neziskové sféře. Je naopak lídrem, od kterého se v mnohém učí ostatní a na kterého mnoho lidí s důvěrou spoléhá. Těší mě, že jsme jejím prostřednictvím opět mohli pomoci lidem ve velké nouzi, třeba při řešení následků povodní, a že nadace plní svůj základní účel – přispívat k lepší kvalitě života na severní Moravě i jinde,“ říká o významu nadace pro region, ale vlastně celou republiku, generální ředitel OKD Klaus-Dieter Beck.

Kompletní dokument si mohou zájemci přečíst na nadačním webu na adrese www.nadaceokd.cz/nadace-okd/vyrocní-zpravy.

Marek Síbrt

Barborka měla společnou dovolenou v Adršpachu

Nadace těžební společnosti přispěla hornickým sirotkům a jejich doprovodu na týden aktivního odpočinku

ADRŠPACH – Jedenadvacet dětí, třináct maminek a jedenáct rodinných příslušníků strávilo týden na konci prvního prázdninového měsíce v krásné přírodě Adršpachu na letní dovolené Občanského sdružení svatá Barbora. Nadace OKD přispěla hornickým sirotkům v programu „Pro zdraví“ částkou osmdesát tisíc korun.

„Však to taky pro zdraví bylo. Spousta pohybu a sportování na zdravém vzduchu,“ vzpomínala Kamila Kašovská, tajemnice Barborky. Ta zařídila ve dnech 23. až 31. července ubytování v obci Zdoňov v penzionech Montana a Slunovrat. Odtud se téměř denně vyráželo na výpravy do okolí i na jiné, pro děti i dospělé zajímavé akce.

„Neděle? Výlet do Adršpašských skal. Pondělí? Zámek v Náchodě. Středa? Safari ve Dvoře Králové.

Pátek? Zámek v Ratibořicích a také Babiččino údolí. Někteří byli s menšími dětmi také v Polici nad Metují, kde vznikají známé české stavebnice Merkur,“ informovala Marta Szamaránská z maminkovského výboru Barborky.

Adršpach se podle účastníků pobytu vydařil mnohem lépe než loňská prázdninová cesta do Maďarska. Hlavně nepršelo. „Měli jsme aktivní dovolenou, žádné vyseďávání. Jezdilo se na horských kolech, děti i na koních, kdo chtěl, zkusil horolezecký výcvik,“ řekla Szamaránská s tím, že bez Nadace OKD by si tolik dovolit nemohli.

„Jsme v Barboře řadu let a tohle byl náš první velký výlet s ostatními. Samozřejmě jsme byli na akcích v regionu, na BarboRadování a na Myšinci, ale i tak jsme skoro nikoho neznali.

Teď je to jiné, seznámili jsme se s fajn lidmi. Příště musíme jet zase!“ nechala se slyšet Šárka Vrbová z Ostravy, jež tam byla s dcerou Nikolou (13).

Na rozloučenou nechyběl ani táborák se společným posezením a opékáním buřtů. „Opravdu se nám to líbilo.

Těšíme se, až budeme zase s ostatními z Barborky,“ zakončila Vrbová, jejíž muž se nevrátil z práce z Dolu Paskov. Zvláštní poděkování si podle dětí i maminek zaslouží nová tajemnice Kamila, která se o vše vždy postarala.

Radek Lukša



Děti z Barborky se bavily i houbářením.

FOTO: OSSB